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ЗМІСТОВНІСТЬ ІНСТРУМЕНТІВ АДАПТАЦІЇ СТРАТЕГІЇ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ ДО 2030 РОКУ 

 

           Намічена до впровадження Стратегія сталого розвитку України до 2030 

року [1, 2] спирається на ряд інструментів, які мають забезпечити адаптацію 

тактичних дій кожного виконавця. Обрані законодавцем інструменти мають 

різну змістовність ,проте охоплюють практично всі намічені завдання, які 

підлягають вирішенню. На даний час стратегія сталого розвитку України з 

позиції впровадження не відзначається особливою активністю, проте окремі 

перетворення в суспільстві через низку реформ вже мають свій прояв.  

          Доцільно зазначити, що в основу сталого розвитку країни було покладено 

об’єднання трьох основних точок зору:  

           економічної,  

           соціальної, 

           екологічної.  

          Саме такий підхід вплинув на складові обраних інструментів для 

фактичного впровадження намічених шляхів розвитку країни. Мається на увазі 

доречність використання тих чи інших інструментів для вирішення проблем 

певного сегменту Стратегії.  

          На першому етапі законодавець запропонував використання нормативно - 

правових інструментів, які сприятимуть зміцненню законодавчої бази на всіх 

етапах належної реалізації Стратегії. На думку законодавця для цього було 

потрібно законодавчо забезпечити [1, 2]: 

           розроблення Національного плану дій зі сталого розвитку і його 

впровадження;  

           перехід від соціально-економічного планування до еколого - соціально-

економічного планування розвитку країни, регіонів і населених пунктів (до 

планування сталого розвитку); 



            регулярне проведення експертизи законопроектів та нормативно-

правових актів на відповідність їх принципам сталого розвитку з метою 

створення відповідного правового поля і стимулюючих фінансово-економічних 

механізмів. 

             Варто відати належне фінансовим та економічним інструментам, які 

було запропоновано законодавцем. Так з позиції фінансових інструментів 

ключовим представником законодавець визнав комплексний аналіз видатків 

галузевих міністерств в аспекті реалізації цілей і завдань Стратегії. Крім того 

було обрано такий інструмент як фінансове планування, що мав на меті 

адаптацію засобу узгодження Стратегії з бюджетним процесом.  

            Водночас було запропоновано ряд інструментів, які залучають в 

процесах оподаткування, оцінювання рівня використання праці та її оплати, 

споживання ресурсів та рівня дотримання екологічних норм.  

            В свою чергу економічні інструменті, на думку законодавця, мали 

сприяти формуванню прозорих механізмів залучення міжнародної фінансової 

допомоги для вирішення системних питань розвитку, насамперед відновлення 

та структурної перебудови економіки Сходу України. При цьому за рахунок 

використання економічних інструментів законодавець запропонував проводити 

оцінювання рівня імплементації положень Угоди про асоціацію між Україною 

та ЄС в частині відсутності дискримінації та зниження тарифних бар’єрів у 

торгівлі.  

           Доцільно звернути увагу на те, що здійснювати послідовне впровадження 

інформаційно-комунікаційних технологій із забезпеченням їх 

загальнодоступності, інтеграції у традиційні сектори економіки та суспільного 

життя, інформатизації діяльності органів влади та самоврядування й 

формуванням засад електронного врядування для сталого розвитку країни 

законодавець запропонував при залучені інформаційно-комунікаційних 

інструментів.  

           Окремою ланкою в пакеті інструментів адаптації Стратегія сталого 

розвитку України до 2030 року [1, 2] законодавець запропонував залучити 

освітні та просвітницькі інструменти. При цьому звернув увагу на той факт, що 

освіта є однією з передумов досягнення сталого розвитку і найважливішим 

інструментом ефективного управління та обґрунтованого прийняття рішень.  

           Питання сталого розвитку необхідно інтегрувати в систему професійної 

освіти державних службовців і освітян. Крім того, інструментарій має 

забезпечити оцінку вирішення питань сталого розвитку в систему дошкільної, 

шкільної, позашкільної, середньої, вищої та неформальної освіти.  

            Одним із пріоритетних інструментів адаптації Стратегія сталого 

розвитку України до 2030 року [1, 2] більшість науковців, політиків та 



представники різних бізнесових структур вважають пакет інструментів 

дослідження та розробки. За їх допомогою законодавець вважає можна сприяти 

розробленню та впровадженню екологічно безпечних технологій, у тому числі 

енерго - ощадних і низько - вуглецевих, впровадженню на цій основі засад 

сталого розвитку традиційних галузей національної економіки, підвищення 

ефективності енергетичного сектору, зниженню енергоємності систем 

життєзабезпечення.  

            Таким чином, успішність адаптації Стратегії сталого розвитку України в 

певній мірі залежить від вдало обраного інструментарію, котрий має 

можливість оцінити кроки фактичної реалізації намічених планів розвитку 

суспільства в майбутньому. 
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